
Wielokąty - zadania 
 

ZADANIE: 

W jakim wielokącie różnica liczby przekątnych i liczby jego boków jest równa 63. 

 

ROZWIĄZANIE: 

Liczbę przekątnych wielokąta obliczamy ze wzoru   ௡ିଷ
ଶ
∙ ݊    ( gdzie n oznacza liczbę boków tego  

wielokąta oraz ݊ ∈ ାܰ	).  

Musimy więc znaleźć  ݊		z równania:      ௡ିଷ
ଶ
∙ ݊ − ݊ = 63	 

݊ − 3
2

∙ ݊ − ݊ = 63	/∙ 2 

(݊ − 3) ∙ ݊ − 2݊ = 126 

݊ଶ − 3݊ − 2݊ − 126 = 0 

૛࢔ − ૞࢔− ૚૛૟ = ૙ 

∆= ܾଶ − 4ܽܿ 

∆= (−5)ଶ − 4 ∙ 1 ∙ (−126) 

∆= 25 + 504 = 529 

݊ଵ =
−(−5) − √529

2 ∙ 1
=
5 − 23
2

=
−18
2

= ݊		ݑ݇݊ݑݎܽݓ	ł݊݅ܽ݁݌ݏ	݁݅݊)			9− ∈ ାܰ	) 

݊ଶ =
−(−5) + √529

2 ∙ 1
=
5 + 23
2

=
28
2
= 14			 ∈ ାܰ		 

 

 

ODPOWIEDŹ: 

Szukanym wielokątem jest więc czternastokąt. 

           emat


